

Бывший руководитель управления федеральной антимонопольной службы (УФАС) по Камчатскому краю Андрей Петров, избежавший по амнистии наказания за свои должностные преступления с коррупционным душком, все-таки понесет за них материальную ответственность.

В среду, 30 сентября, по иску краевой прокуратуры городской суд Петропавловска вынес решение, в соответствии с которым уволенный со скандалом в середине прошлого года господин Петров должен будет возместить нанесенный государству ущерб.

Согласно вердикту, в федеральный бюджет экс-антимонополист должен будет вернуть 7,2 миллиона рублей, незаконно выплаченных по контрактам за фактически невыполненные работы по ремонту здания УФАС. В связи с этим в 2014 и 2015 годах в отношении Петрова были возбуждены два уголовных дела по первой части статьи 286 УК РФ «Превышение должностных полномочий». Однако четыре месяца назад расследования были прекращены, ибо к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне чиновника амнистировали.

Акт об амнистии по закону не является реабилитирующим основанием прекращения уголовных дел. Другими словами, обвиняемого не наказывают не потому, что тот невиновен, а потому, что гуманное государство пожалело преступника. На самом деле, то же самое помилование, только распространяемое не на отдельных лиц, а на целые категории тех, кто подверг-

нут уголовному преследованию. Более того, согласие быть амнистированным фактически означает признание вины.

Напомним, что Андрея Петрова должны были судить из-за его, мягко говоря, запутанных финансовых взаимоотношений с двумя строительными фирмами: «Интерстрой» и «Восточная река». С обеими в разное время он заключил от имени УФАС контракты на ремонт фасада здания управления, расположенного в районе рынка на КП и прилегающей территории. Общая сумма двух сделок составляла около 11 миллионов рублей.

То ли ленивые, то ли вороватые строители выполнили работы не более чем на треть. Но деньги им были выплачены сполна после того, как Андрей Петров подписал акты приемки в полном объеме. Возможно, они поделились с Петровым за его снисходительность?

Доказанный ущерб, нанесенный бюджету Российской Федерации в результате аферы, составил как раз те самые 7 миллионов 200 тысяч рублей, которые теперь экс-чиновнику придется выплатить сполна. Иск прокуратуры удовлетворен в полном объеме. Несмотря на то, что вердикт де-юре вступит в законную силу только через десять дней после его вручения ответчику, на имущество Андрея Петрова уже наложен арест. Санкциям, по данным информационного агентства «Камчатка-Информ», подверглись принадлежащие ему мотовездеход и два катера.

Напомним, что Андрей Петров возглавлял камчатское УФАС в течение девяти лет. В мае прошлого года он написал заявление об уходе в отпуск с последующим увольнением. Официальным поводом для отставки стало бездействие управления антимонопольной службы в связи с резким подорожанием бензина на полуострове. Тогда полпред Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Юрий Трутнев подверг камчатского антимонополиста жесткой критике, подчеркнув при этом, что «только критикой дело не закончится». Сам господин Петров долго пытался убедить окружающих и, кажется, самого себя, что покинул свой пост по одному ему ведомым

«политическим мотивам».

После увольнения из антимонопольной службы не удержавшийся в рамках должностных полномочий госслужащий решил, видимо, уже официально поставить борьбу с монополиями на коммерческую основу. По данным российского портала юридической информации «Право.ру», он зарегистрировал ООО «Антимонополия».

В качестве основных направлений деятельности фирмы указаны консультирование по антимонопольному законодательству, проведение правовой экспертизы бизнеса, проведение тренингов по вопросам применения антимонопольного законодательства, защита в антимонопольных органах и судах, а также другие юридические услуги.

Трудно сказать, защищает ли Андрей Петров интересы своих новых клиентов так же, как свои собственные. Во всяком случае, помочь самому себе он так и не смог. Особенно комичными выглядят его тщетные усилия представить себя третьим политиком регионального масштаба. Мелкое, хитрое, смешное, тщеславное существо пытается взобраться на табуретку и державно посмотреть на мир сверху. Не получается. То ли ноги с руками коротки, то ли зад чрезмерно тяжел. Зря он отказался от тюремной баланды. Глядишь, и полегчал бы.

Соб. инф.